

阅读下列材料：

在维新变法运动期间，维新派对帝国主义抱有幻想，希望得到他们的支持。9月4日，日本前首相伊藤博文到北京，维新派对他寄予厚望。但当他发现变法败局已定时，就无意支持光绪帝和维新派。9月21日，慈禧太后发动政变，康有为、梁启超逃到国外，谭嗣同拒绝逃亡，后与刘光第、林旭、杨锐、杨深秀、康广仁一起被清政府杀害。这次资产阶级的爱国政治运动失败了。

以下表述是从上述材料中得出的，请在其后的括号内填“正确”；违背了上述材料的意思的，请在括号内填“错误”；是上述材料中没有涉及的，请在括号内填“未涉及”。

- (1) 1898年是农历戊戌年，历史上称这次变法为戊戌变法。 ()
- (2) 维新派幻想得到帝国主义的支持，结果事与愿违。 ()
- (3) 戊戌政变后，谭嗣同等六位维新人士被清政府杀害。 ()
- (4) 戊戌政变后，康有为、梁启超留在北京坚持斗争。 ()
- (5) 戊戌变法是一场资产阶级爱国政治运动。 ()

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案： 正确， 正确， 正确， 错误， 正确

解析：

- (1) 1898年确实是农历戊戌年，戊戌变法的名称来自此年，因此这句表述是正确的。
- (2) 维新派确实幻想得到帝国主义支持，结果事与愿违，材料中提到他们对伊藤博文寄予厚望，但变法失败，因此这句表述也是正确的。
- (3) 戊戌政变后，谭嗣同等六位维新人士确实被清政府杀害，这在材料中有明确提到，因此这句表述是正确的。
- (4) 戊戌政变后，康有为、梁启超逃到国外，而不是留在北京坚持斗争，所以这句表述是错误的。
- (5) 戊戌变法作为一次资产阶级的爱国政治运动，材料中明确提到它的性质，因此这句表述是正确的。

考点总结： 戊戌变法的历史背景、人物和事件